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bundeskanzleramt.gv.at 

Mag. Gernot Blümel, MBA 

Bundesminister für EU, Kunst, Kultur und Medien 

Herrn  

Ingo Appé 

Präsident des Bundesrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: BKA-353.420/0001-IV/10/2019  

Wien, am 14. Mai 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Bundesräte Wanner, Kolleginnen und Kollegen haben am 14. März 2019 unter der 

Nr. 3637/J-BR an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend „Opernball 2019“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1:  

• Haben Sie an der Unterhaltungsveranstaltung als Privatperson oder in Ihrer Funktion als 

Regierungsmitglied teilgenommen? 

Ich nahm in meiner Funktion als ressortzuständiger Bundesminister für Kunst und Kultur am 

Opernball teil. 

Zu den Fragen 2 und 3:  

• Wie viel hat Ihre Teilnahme dem österreichischen Steuerzahler gekostet? 

• Sollten Kosten zu verzeichnen sein, wie gliedern sich diese jeweils auf? 

Meine Teilnahme verursachte dem Steuerzahler keine Kosten. 
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Zu den Fragen 4 und 5:  

• Wie erfolgte die Anreise zum Opernball 2019 (Kamen Sie mit dem Privat-KFZ, mit dem 

Dienstkraftwagen durch Chauffeur, mit dem Taxi, mit den öffentlichen Verkehrsmitteln oder 

mit einem anderen Beförderungsmittel)? 

• Sollten Sie mit einem anderen Beförderungsmittel angereist sein, mit welchem sind Sie 

angereist? 

Die Anfahrt zum Opernball erfolgte mit dem Dienstwagen. 

Zu den Fragen 6 und 7:  

• Haben Sie dienstliche Gespräche geführt? 

• Welche Themen wurden angesprochen? 

Ich habe zahlreiche Gespräche mit in- und ausländischen Gästen, mit Medienvertretern und 

mit Persönlichkeiten aus den Bereichen Kunst und Kultur, Wirtschaft, Wissenschaft, aus 

Medien und weiteren Bereichen der Gesellschaft geführt. Naturgemäß betrafen diese vor 

allem Fragen der Kulturpolitik im Allgemeinen sowie weitere Themen meines Zuständig-

keitsbereichs als Bundesminister. 

Zu Frage 8:  

• Wie viele MitarbeiterInnen haben Sie begleitet? 

Ich wurde von drei Kabinettsmitarbeiterinnen bzw. -mitarbeitern und einem Ressortmitar-

beiter begleitet.  

Zu Frage 9:  

• Welche Kosten sind dafür angefallen? 

Das Ausleihen eines Fracks für einen Ressortmitarbeiter verursachte Kosten in der Höhe von 

282,00 Euro. 
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